

sem a műhelyben sem a lakóházban nem támadt tűz.

A villámsapásnak olyan ereje volt, hogy rövidzárlat támadt az egész körzetben és még a rendőrségi palotában is félóránig sötétség volt.

A vihar, mely sok kirakatlevelet zuzott be és sok hirdetőtáblát tépett ki a falból, tíz óra tájban lecsendesedett és lassan megindult az őszi eső.

A nagy vihar az interurban telefonhálózatban is zavart okozott. A debreceni posta a vihar kezdete óta lapzártái nem kapcsolta Budapestet, de nem kapott kapcsolást a központ Szolnokkal, Nyíregyházával, Miskolccal, egy szóval az egész interurban hálózattal sem, amennyiben a folytonos hívások dacára egy vidéki központ sem jelentkezik. Ugyancsak megszakadt Budapesttel nyolc óra óta a rádió összeköttetés is, úgy hogy lapunkból a távirati és telefonanyag egyrésze így lemaradt.

Megkezdődött az Orle hódmezővásárhelyi konferenciája

Hódmezővásárhely, augusztus 30. Csütörtökön reggel kezdődött Hódmezővásárhelyen az Országos Református Lelkészi Egyesület ötnapos konferenciája.

A konferencia elnöke egyhangulag Csikesz Sándor egyetemi tanárt választotta meg, aki nagyhatású beszéddel foglalta el az elnöki széket. Az üdvözlések lezajlása után Antal Géza dr. dunántúli püspök mondott beszédet, hangoztatva, hogy az iskolák alapítása mellett a szeretetmunka létrehozása a legfőbb teendője az egyház áldásos erői kifejtésének.

A konferencia előadásai során elsőnek Révész Imre dr., a tiszántúli egyházkerület lelkész-főjegyzője tartott rendkívül érdeklődéssel várt előadást „Visszonyunk a római katolicizmushoz, klerikalizmushoz, ultramontanizmushoz és jesusitizmushoz” címmel.

A Sámsoni uton délben feltörték egy hentesüzletet

A debreceni rendőrségen Biró Gergely Sámsoni ut 3. szám alatti hentesmester jelentette, hogy ismeretlen tettes délben, míg ő ebédelni ment haza, az üzletét feltörte és a pénztárat felfeszítve, elvitt 80 pengőt. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást és megállapították, hogy a betörő a hentesüzlet közelében leste, mikor megy ebédelni Biró Gergely. Az üzlet lakatjait alig zárta le a hentesmester, a betörő már odasietett és egy feszítő vassal lefeszítve a lakatot és behatolt az üzletbe.

A ravasz betörő, hogy zavartalanul dolgozhasson, behuzta maga után az üzlet ajtaját és úgy törte fel a pénztárfiókot, melyben csak 80 pengőt talált. Az üzletben levő élelmiszerekhez nem nyúlt és távozásakor az ajtót gondosan betámasztotta maga után, úgyhogy az üzlet előtt elhaladók nem is vették észre, hogy betörő járt a hentesüzletben és csak a tulajdonos állapította meg, mikor visszatért, hogy az üzletbe betörték.

A rendőrség erélyesen folytatja tovább a nyomozást a betörés ügyében.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

BUDAPESTEN

a legkellemebbé otthon nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL P A R K NAGYSZÁLLODA

Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert

20% engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olesó szobárainkból,

10% engedményt kap olesó éttermi árainkból. (Külön házi konyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi kötséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon éri magát! Elsőrendű kiszolgálás szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos. Új telefonos szobák.

Nem támogatja a tanács a debreceni világjárót

Mint megtörtént, Kecskés Sándor, Bási uca 14 szám alatti lakó cipőkrémkészítő arra a nagy feladatra vállalkozott, hogy a feleségével együtt gyalog bejárja a világot. Világjáró utjukban levelezőlapok árusításából szándékoznak magukat fenntartani, a városi tanácshoz pedig azzal a kérdéssel fordultak, hogy adjon nekik egy díszesen bekötött albumot Debrecen város címerével. Ebbe az albumba aztán a világ minden részéből autogramokat gyűjtenek

és a földközeli gyalogut befejezésével az albumot a Déri-muzeumnak adományozzák.

A városi tanács csütörtökön foglalkozott a vállalkozó szellemű cipőkrémkészítő kérésével és azt elutasította azzal az indoklással, hogy sem a városi tanács, de a helyigminiszter sem tartja kívánatosnak azt, hogy magyar állampolgárok kellő anyagi eszközök nélkül külföldi utra induljanak.

Bizottságot küldött ki a városi tanács a tanyai iskolák helyének kijelölésére
Három iskola számára nem akadt telek-felajánló

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tudvalevően elhatározta, hogy ebben az évben tíz tanyai iskolát építtet fel. A tíz tanyai iskola építési költségeire a fedezet rendelkezésre is áll, mert a nagyközségben erre a célra megfelelő összeget vettek fel. A tíz iskola közül hét már el is készült, a tanítókat is kinevezték, úgyhogy azokban szeptember 1-én már meg lehet kezdeni a tanítást. Ez a hét iskola városi földön, vagy magánosok által erre a célra felajánlott területen épül.

három iskola számára azonban idáig még nincs telek.

A Kun Pál halomnál, a Fáy dűlőn és a Kismacsoson, ahol ezeknek az iskoláknak a helyét kijelölték, nincs városi föld, a magánosokat pedig hiába szólították fel többször, senki nem volt hajlandó iskola céljára telket felajánlani.

A nagyközség folyósításával most ismét aktuálissá vált a három tanyai iskola felépítése s így a tanács csütörtöki ülésén dr. Csűrös Ferenc tanácsnok újból a tanács elé vitte az ügyet. Rámutatott, hogy a Fáy-dűlőtől nem messze,

a Szikgáti dűlőn van a városnak földje úgy, hogy esetleg ott lehetne megvásárolni az egyik tanyai iskolát.

Ha pedig a város nem tudna a saját birtokán megfelelő területet találni az iskolák céljára, akkor nincsen más hátra, mint hogy a város vétel útján szerezzon be ezeket a területeket földet. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok azt javasolta, hogy küldjenek ki egy ad hoc bizottságot amelvények az lenne a feladata, hogy a Kun Pál halom és a Kismacsos környékén tartandó helyszíni szemle után állapítsa meg az új iskolák helyét.

A tanácsban megjegyezték, hogy a Hartstein-iskolát is fel kellene állítani s ha a Hartstein-telken felállítanák az iskolát, abban az esetben a Kun Pál halomtól messzebb kellene majd az új tanyai iskolát felépíteni.

Végül is úgy határoztak, hogy ki-küldték a javasolt ad hoc bizottságot, amelyben dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, a műszaki ügyosztály képviselője, Vasady Lajos tanfelügyelő és K. Nagy Sándor tanyai iskolai igazgató foglalnak helyet.

Arisztokrata apa és fii háboruskodása

Bécs, augusztus 30. Egy magyar grófi családban az apa és tulajdon fia között dúló szomorú gyűlölet képe tárul az országos törvénytörések egyik büntetőtanácsa elé.

A felelőtlen gróf Almássy Pál debreceni nagybirtokos és szolgálaton kívüli ezredes, a vádlott pedig gróf Almássy Viktor magántisztviselő, akit édesatyja becsületért és ragalmazásért perelt be.

A keresetben előadja az apa, hogy mióta másodsorú megnősült, fia gyűlölettel üldözi és mindenképen azon van, hogy őt egzisztenciájában tönkretegye. Már régebben beadványt intézett a fia a budapesti honvéd főparancsnoksághoz, amelyben beadvolta atyját, hogy első feleségét, akitől elvált, éhezni hagyja és őt, tulajdon fiát még ruhától is megfosztotta, minden felszerelését elvette tőle s mindezt azért, mert ő nem akart hamisan tanuskodni atyja érdekében egy polkári kártérítési perben.

Almássy Viktor gróf másodízben is felelőtlen atyját a budapesti honvéd főparancsnokságnál. Ez most május 30-án történt s beadványában azzal gyanúsította meg, hogy tudva hamisan vallott Debrecenben a hatóság előtt.

A tárgyaláson gróf Almássy Viktor személyesen jelent meg, az atyát ellenben ügyvéd képviselte. A beadvól gróf védője illetékességi kifogást tett az osztrák törvénytörések ellen, mert igaz ugyan, hogy gróf Almássy Viktor a budapesti honvéd főparancsnoksághoz intézett panasos beadványát Bécsben írta, de a magyarországi Nagymartonban adta postára, tehát ez a cselekmény nem eshetik az osztrák bíróság megítélése alá, minthogy külföldi állampolgár külföldön követte el.

A felperes jogi képviselőjének tiltakozása ellenére a törvénytörések olyan végzést hozott, hogy nem illetékes, tehát a panasz félreteszi.

Egy hónappal ezelőtt aláírták Avarescu miniszterelnöki kinevezését

Julius 17-én a Monitorul Oficialnál már ki-szedték a kinevezési okmányt — Avarescu új választást akart és erre mindent visszavontak

Bukarest, augusztus 30. A Párisban megjelenő Pax című lap érdekes cikket közöl arról, hogy

a múlt hónap 17-én már ki volt szedve a Monitorul Oficialnak az a száma, amelyben a régenstanács Avarescu tábornokot miniszterelnöknek nevezi ki.

Az időpont Ristnek, a Francia Bank alkormányzójának bukaresti látogatására esik, amikor a kölcson körül olyan nehézségek merültek fel, amelyek arra indították Bratianu Vintillát, hogy kormányával lemondjon. Rist ugyanis újabb súlyos feltételekkel állott elő, amelyeket a miniszterelnök nem akart teljesíteni. A párisi lap adatai, úgy látszik, Rist elbeszélésén alapszanak, aki pedig ezekben a napokban élénk részt vett a román bel-

politika kialakulásában.

Bratianu miniszterelnöknek az volt a feltétele, hogy Avarescu tábornok a mai parlamenttel folytassa a kormányzást.

A régenstanács sürgősen magához hívatta Avarescut, aki kijelentette, hogy hajlandó az adott esetben is a felelősséget magára vállalni. Hangsúlyozta azonban, hogy a kormányzást csak úgy vállalja, hogyha feloszlatják a parlamentet, mivel a múlt év július 4-én minden jogos indok nélkül menesztették a kormányzása alatt megválasztott törvényhozást. Bratianu Vintilla nagy meglepetésére

a régenstanács ilyen feltételek mellett is ellenjegyezte az Avarescu tábornokot kinevező okmányt, amely bekerült az államnyomdába és

A Debreceni Független Újságot példányonkénti vásárló 197. számú szelvény

25 szelvény és 1 pengő

letétlenül ellenében egy hónapig használható a Debreceni Független Újság KOLCSÓN KÖNYVTARÁT.

másnap reggelre óriási meglepetés várt volna a közönségre. Avarescu közben serényen dolgozott részletes programján, de viszont Bratianu miniszterelnök sem maradt rest és amikor hallotta, hogy Avarescu parlamentfelosztásra készül, egyszerűen visszavonta lemondását, — nyomban azután visszavették az államnyomdában már kiszedett kéziratot. Risttel újabb tárgyalások kezdődtek és minden maradt a régiiben.

Ez volt a múlt hónap legérdekesebb politikai eseménye, amelyről egyetlen román lap sem tudott és nem is irt. — A francia lap megjegyzi, hogy állítását hiteles okmányokkal tudja bizonyítani.

Olga Baklanowa Debrecenben

Szombaton este érdekes művészeti esemény helye lesz az Arany Bika diszterme: akkor tartja táncestélyét Olga Baklanowa, a Debrecenből elszármazott amerikai táncosnő. Olga Baklanowa Debreceni leány, innen indult el karrierjére, amely gyorsan ivelt a magasba s ma már Olga Baklanowa Amerika egyik kitűnő és elismert táncosnője.

Utóljára 1919-ben lépett fel Olga Baklanowa Debrecenben, a régi Vígyszínházban s már akkor érezni lehetett, hogy a nagy karcsú, szőke leány nem mindennapi tehetség. Figurára azóta sem változott, csak a tudása és hite lett nagyobb s még valami különlegességet lehet rajta észrevenni: egészen angolos lett az accentusa és sokszor kever angol szavakat, sőt egész mondatokat a beszédébe. Nem is csodálatos ez, hiszen Olga Baklanowa tíz esztendeje Amerikában él. Először Délamerikába szerződtek s itt rögtön ismertté lett a neve, mert egy nagy revüben nagy sikerrel szerepelt. — megérkezése után három nappal, Délamerikából aztán nemsokára átkerült az Egyesült Államokba s azóta Newyorkban él, táncol és filmet is szerepel. Nem is annyira Newyorkban él, mint inkább Long Islandon, a newyorki gazdagok pompás nyaralónegyedében, ahol tizenhat-szobás lakása van. Sokat dolgozik, de sokat is keres, egészen benne van az amerikai élet tempóiban.

Műsora egészen különleges, a klasszikus számok mellett a legmodernebb táncok is megtalálhatók benne s az egész különös harmóniába olvad össze, úgyhogy az amerikai lapok táncszimfóniának nevezték el.

Ezzel a műsorral bejárta Amerika minden nagyvárosát, de főleg mégis Newyorkban szerepel. Itt is ment férjhez, ezelőtt négy esztendővel egy naturalizált orosz báróhoz, aki Amerikában bankár lett. A menedzsere azonban nem hagyta annyiban a dolgot, mert Olga Baklanowanak a szerződésében nagy pónálé mellett ki volt kötve, hogy nem szabad férjhez mennie. A menedzser rögtön a házasság után mindenképen azon volt, hogy Olga Baklanowát elváltassa a férjétől s amikor minden rábeszélő képességét összeszedve megcsillagította előtte a fényes művészi jövőt, amelynek a házasság véget vetett volna, Olga Baklanowa nem tudott ellenállani. Romantikusán, a filmek szokási jeleneteire emlékeztető módon otthagyta az urát — négy nappal az esküvő után — és elment Kaliforniába turnéra. Az eset rendkívül feltűnést keltett, riporterek serege utazott utána és kaliforniai körútján állandóan ezek és ezek előtt táncolt az érdeklődés előterébe került Olga Baklanowa.

Egyetlen szenvedélye van: nagyon szereti a majmait. Amerikából hozott haza magával két kis oroszlánmajmot, amelyekhez kalandos körülmények között jutott. Rio de Janeiróban szerepelt, ahol egy negyven fős társaság elhatározta, hogy kirándulást tesz az Amazon vidékére, az őserdőkbe, ahol az indiánok még teljes vadsgukban élnek. Három hónapig tartott a furcsa kalandokkal és veszedelmekkel teli kirándulás, aminek az emléke volt a két kismajom. Most az egyik itthon elhalálozott, nem bírta a klímát. A másik ellenben vigen él és örül, hogy a fán mászkálhat, mert ezt az Olga Baklanowa newyorki lakásán nélkülöznie kell.

Olga Baklanowa Debrecenből európai körútra indul: hosszú szerződés köti Berlnbe, ahol filmezni fog, majd Bécsben és Párisban táncol. Európai szereplése után Ausztráliába és Indiába megy, ahová szintén hosszabb szerződés köti, úgyhogy csak másfél-két év múlva tér vissza Amerikába.

Hősüllyedés várható

A Meteorologiai Intézet jelenti: Az időjárás helyzet ismét gyors átalakuláson ment át. Az északi depresszióval kapcsolatban másodlagos alacsony nyomású képződmény fejlődött, amely Középeurópán át egészen Északafrikáig a tegnapi középeurópai maximumot Dél-oroszország fölé szorította.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 29 C. fok volt.

Jóslat: Zivataros esők, később némi nyugati szelekkel hősüllyedés várható.

A gyáva tolvaj visszacsémpészte az ellopott ezüstöt

Weiszberger Lászlóné Széchenyi uccai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a lakásáról ismeretlen tettes ellopott 200 pengő értékű ezüst evőeszközt.

Megloptak egy aranyművest a Déli soron

A debreceni rendőrségen feljelentést tett Rottmann Sándor Déli-sor 25. szám alatt lakó aranyműves és eladta, hogy a lakására az ő távollétében ismeretlen tettes behatolt és ellopott egy értékes briliáns követ és egy arany melltit.

A rendőrség a károsult feljelentése alapján megindította a nyomozást a vakmerő tolvaj kézrekerítésére.

A debreceni törvényszék felmentett két hitelrontással vádolt biztosítási ügynököt

A debreceni törvényszék Rézler-tanácsa csütörtökön délelőtt vonta felelőségre Láng Gyula és Friedlaender Mór biztosítási ügynököket, akik Hajdunánáson egyik üzletük megkötésakor a Frankfurti biztosító ügyfelei előtt úgy nyilatkoztak, hogy az intézet könnyen törnkremlhet, kivonul az országból és az emberek károsodnak, akik ott biztosítottak.

A tárgyaláson a vádat dr. Eöry Kálmán ügyész képviselte, a védelmet dr. Simon Imre ügyvéd látta el. A vádlottak és a tanúk kihallgatása során kiderült az, hogy a feljelentésben foglalt vád nem állja meg a helyét és ezért az ügyész eljuttatta a vádat a két ügynök ellen.

Működnek a kerékpártolvajok

A debreceni rendőrségnek nagyon sok munkát adnak a kerékpártolvajok, akik sorozatosan követik el a lopásokat. Különösen a kerékpárkölcsönzőket fosztogatják a tolvajok és a 30-40 fillérért kikölcsönzött gépeket lopják el.

A rendőrségen legutóbb Herczegh Béla Hortobágyi uti műszerész tett panaszt ilyen ügyben. Elmondta, hogy az üzletében megjelent egy fiatalember, aki magát Lőrincz Pál napszámosnak mondta és kikölcsönzött egy kerékpárt egy órai használatra. Az ellopott kerékpárnak D 1175 száma volt. Az állítólagos Lőrincz Pál megszökött a kerékpárral.

Ugyanígy károsult Karsai József kerékpárkölcsönző, akitől egy állítólagos Pál Gyula nevű fiatalember vett kölcsön egy kerékpárt és megszökött.

A rendőrség folytatja a nyomozást a kerékpártolvajok kézrekerítésére.

Lényegesen javult a mikepércsi-uti autószerencsétlenség sérültjeinek állapota

Megírtuk, hogy szerdán este a mikepércsi uton a várostól 6 kilométernyire súlyos kimenetelű autószerencsétlenség történt. Horváth András debreceni nyugalmazott százados, földbirtokos és Kun Ernő, az Állatforgalmi RT. vezetője Hencidára igyekeztek egy autón, melyet Darvas János soffőr vezetett. Meglehetősen nagy sebességgel haladtak a néptelen országúton, mikor

az autó bal első kerekén olyan súlyos gummidéfként támadt, hogy a rohanó autó megfeszülve a kövezeten, félig a levegőbe emelkedett, teljesen megfordulva belezúzott a kocsiba.

Az utasok kizuhtak a kocsiból a kövezetre és eszméletlenül felejték ott el. Legsúlyosabban sérült Horváth András, aki agyrázkódást és csonttörést szenvedett.

Elfogtak egy tolvajt, aki nem tudja a nevét és azt sem, ki a szülei

A rendőrségen feljelentést tett Dankó Sándorné deli soron élő asszony, hogy egy magát Csáki Jánosnak nevező nő megjelent a lakásán a Darabos uccán, öthónapos csecsemőjét tartva a karján és néhány pengő megpíhent. Távozása után csak észre vette, hogy ellopott 20 pengő értékű kocsiból. A rendőrség megindította a nyomozást és elfogta a tolvaj asszonyt, aki beismerte, hogy elvette a kocsit. Azzal védekezett, hogy

a pénzre nagy szüksége volt, mert csecsemőjével nem tud elhagyni a kórházba és kellett kenyérre a családnak.

A személyi adatai felvételénél kiderült, hogy nem tudja az igazi nevét. Szerepelt már, mint Csáki Lajosné, Deutsch Sándorné, Szabó Józsefné és még több néven. Arra a kérdésre, hogy miért használ különböző neveket, azt adta elő, hogy nem tudja az igazi nevét.

Letartóztatták dr Fenyves Ferenc tanárt, aki súlyos kellemetlenségbe sodort a külföldön sok magyart a nyaralatasi akciójával kapcsolatban

Budapest, augusztus 30. Fenyves Ferenc dr. budapesti tanár a múlt esztendőben utazási vállalkozásba kezdett és olcsón vitt ki külföldre embereket. Hogy az olcsó ellátást biztosíthassa,

szállodákkal és penziókkal állapodott meg Svájcban, sőt több helyen villákat bérelt és rendezett be négy-öt vendég számára. San Remóban, Ischlben, Gasteinban, St. Moritzban, Párisban, Londonban voltak ilyen bérelt villái,

de már a múlt esztendőben differenciái mutatkoztak. San Remóban például napi öt pengőért vállalta a lakást és az élelmezést, dacára annak, hogy ott egy kiló hus ára 5 frank.

A legtöbb transzportra ráfizetett, amiből bonyodalmak támadtak.

San Remóban a kibérelt villa magyar vezetőjét, Nyiry Jánosné, aki egy konzuli tanácsos özvegye, zálogul

aki agyrázkódást és csonttörést szenvedett. Kun Ernő és Darvas János kisebb sérüléseket szenvedtek. A mentők kivonultak a sérültekhez és a földbirtokost beszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették.

A klinikáról csütörtökön délután nyert értesülés szerint

Horváth András már túl van az életveszélyen és rövidesen felépül súlyos fejséből. Kun Ernőnek és a soffőrnek is lényegesen javult az állapota.

Szerencsétlenség ügyében a mikepércsi rendőrség indította meg a nyomozást és kiderítette, hogy a soffőrt arra vonatkozólag, hogy minek a következménye volt a súlyos gummidéfként és terhel-e valakit gondatlanság.

— Törvénytelen gyermek voltam én kérem — mondta, — nem ismertem sem apát, sem anyám.

A leletemben nétem fel és elfelejtettem, hogy ott milyen nevet használtam.

Amnyit tudok csak, hogy Huszton születtem, de, hogy hány éves vagyok, azt nem tudom. Nem gonoszságból használtam a nevemet, de valahogyan csak nem lehettem magam. Ha a nevemet kiderítették, nem mondhattam, hogy nincsen nevem; hazudnom kellett volna, hogy ne nevensenek.

A rendőrség az asszony ügyében tovább folytatja a nyomozást annak megállapítására, hogy nem követette el más lopást is a városban. A nyomozás befejezése után átadják a járásbíró-ságnak.

ott tartották az olasz hatóságok, mert nem tudott fizetni.

Nyiry né kétségbeesve irt haza Budapestre, mire a hozzátartozói a külügyminisztériumban és az olasz követségen jártak el. Végül közölték velük, hogy

3200 lírának a követségen való lefizetése esetén Nyiry né szabadon bocsátják.

Ennyivel tartozik Fenyves megbízottja a vásárolt élelmiszerekért a villa bérlőjének.

Még súlyosabb az, ami Cannesben történt.

Itt 30 napi lakást és ellátást adott 160 pengőért Fenyves.

Legutóbb 15 ember volt nála, akiket a hatóságok letartóztattak és nem engedtek tovább utazni, mert Fenyves cannesi megbízottja ellen több feljelentést történt: adós maradt a villa bérlőivel és tartozik kereskedőknek is.

Kellemetlenségei támadtak azoknak a nyaralóknak is, akiket Abbáziába vitt ki a Fenyves-iroda.

A rendőrség a tömegesen beérkező feljelentések folytán beidézte Fenyves Ferencet, aki azzal védekezett, hogy

elszámította magát és a jelentkezőknek olcsóbban adta a nyaralást, mint amennyibe az neki került. Fenyves letartóztatták.

Illetékes helyről nyert információ szerint Fenyves nyaralattatási akciója merőben magánvállalkozás, melyért a magyar állam sem erkölcsi, sem anyagi felelősséget nem vállalt. Fenyves Ferenc nem engedélyezett tanfolyam tartása miatt folyamatosan tett kihágási eljárás során már büntetve is volt.

A mozdony szikrájától lángra lobbant egy villanypózna

Csütörtökön délután fél 3 órakor jelentették a tűzoltóságnak, hogy a Déli-soron egy villanypózna kigyuladt és lobogó lánggal ég. A tűzoltók Bíró Antal tűzoltótiszt vezetésével kivonultak és rövid idő alatt eloltották az égő villanypóznát. A tűzvizsgálat során megállapították, hogy a villanypózna egy arra haladó mozdonyból kipattanó szikrától kigyuladt meg. Az oszlop kátránnyal volt bemázolva és így kapott hamar lángra a szikrától. A kár jelentéktelen és a tűz a környék áramszolgáltatásában sem okozott zavart.

Különös villamosbaleset a Hatvan uccán

A Hatvan uccán villamoson súlyos baleset ért egy uriaszonyt csütörtökön délután. A kisállomás felé haladt a villamoson és az első peronon állt, amikor a vezető olyan hirtelen fogta le a kocsit, hogy az uriaszony hátravágódott, bezúgta a kocsit a táblák nagy üvegablakait s a nagy üvegdarabok bezuhtak a kocsit belsejébe. Az asszonynak a ruháját felhasították az üvegszerepek és megsebesítették a hátát. Az utasok között nagy pánik támadt, az emberek legrágtak a kocsiról s kiderült, hogy egy inasgyerek kerékpárjával a villamos elé suhant, úgyhogy a vezető csak a legutolsó pillanatban tudta lefékezni a kocsit. A kerékpározó gyermeknek így is megütötte a lábát a villamos lépcsője.

A közelben posztoló rendőr igazoltatta az inasgyereket, aki elmondta, hogy a kisállomásra bejutó vonatot figyelve, nem vette észre a közelgő villamost és így került a sincre, a villamos elé.

Kedélyes fogház

Bukarest, augusztus 30. Az utóbbi időben többször felmerült a nyilvános vád a vacaresti börtön vezetősége ellen, azért, hogy a börtön lakói időnként, főleg éjjel kijárnak a börtönből és Bukarestben nagy mulatságokat csapnak.

A sajtó értesülései szerint például Gaetan, a hírhedt előkelő selyemfiu, aki Leonida asszony kirablása és életveszélyes megsebesítése miatt van vizsgálati fogságban, szintén többször élvezett ilyen éjszakai szabadságot.

A sajtóközlemények alapján megindított vizsgálat megállapította, hogy öt börtönlakó tényleg kapott ilyen rövid szabadságot, azonban magas kauciót kellett letenniük.

Ezzel az üggyel kapcsolatban történt az elmúlt éjjel a következő érdekes eset.

Bukarest rendőrsége értesítést kapott arról, hogy erre az éjszakára a vacaresti börtönből egy hírhedt bukaresti szélhámos fog szabadságot kapni.

A rendőrség azonnal megtette a szükséges intézkedéseket. Detektívek állottak fel a börtön körül és egy rendőrszervező autómobilon várta a fejleményeket a börtöntől nem messze.

Este 10 órakor elegáns autómobil állott meg a börtön előtt. Pár perc múlva a kapun kilépett Sichertiu, a letartóztatásban levő szélhámos, aki már többször megszökött és aki az ország különböző városaiban elkövetett szélhámoságaiért kell hogy feleljen a bíróság előtt.

A szélhámos beszállt az autóba s mint a világ legnyugodtabb embere hajtattott a város felé. A rendőrség a hája természetesen nyomon követte.

A városba érve a 11. Junie uccában egy kertben, ahol több hölgy várakozott, autóba ült és egy előkelő éjjeli cukrászda elé hajtattott, ahol mindenféle édeségeket vásárolt össze és épen fizetni akart, amikor megjelent a rendőrség és a vizsgálóbíró, akik visszavitték Sichertiu a börtönbe.

[A legjobb] beszerzési forrás fűszer, csemege, déli és hazai gyümölcsök, valamint különleges italárakban PÁLFFY KOSSUTH U. 7. TELEFON 16 94

Bányászokat ítélte el csütörtökön a debreceni törvényszék nemzetgyalázásért

A debreceni törvényszék Rézler-tanácsa csütörtökön délelőtt vonta felelősségre Csizi Pál és Volpéck József edelényi bányászokat, akik ez év június 30-án a bányatelepen több munkás jelenlétében a magyar államra sértő kifejezéseket használtak.

A két bányász nagyon elégedetlen volt a fízetéssel, azt hangoztatták, hogy kizsákmányolják őket s a magyar államot tették felelőssé azért, hogy kevés a béruk.

A törvényszéki tárgyaláson 11 tanút hallgattak ki. Ezek terhelésen vallottak a két bányászra, akik csak azt ismerték be, hogy keveselték a fizetést és ezért szóltak, de az államot nem bántották.

A bíróság büntösnek mondta ki a két bányászt nemzetgyalázás vétségében és ezért Csizi Pált 11 hónapi, Volpéck Józsefet pedig 3 hónapi fogságra ítélte.

A debreceni sütőipari munkások és munkások harca az éjjeli munkaszünet miatt

A sütőiparban már hónapok óta konfliktus támadt a munkaadók és munkások között az éjjeli munkaszünet betartása körül. A munkások ragaszkodnak ahhoz a hatósági rendelethez, amely szerint a napi munka hajnali 3 óránál korábban nem kezdődhet. A konfliktus során mindkét részről elkezeredett küzdelem kezdődött, mert az érdekeltek rendkívül kiélestedtek.

A debreceni sütőipari alkalmazottak csütörtökön délután a Munkás-Otthonban gyűlést tartottak, amelyen a felszólalók éles hangon bírálták a munkaadók magatartását. A gyűlés résztvevői végül határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint, miután az érdekelt iparosok legtöbb vonatkozásban nem tartják be az éjjeli munkatiltalomra vonatkozó törvényes intézkedéseket, a munkások minden eszközzel igényt kívánnak szerezni a törvényes jogaiknak és amennyiben békes eszközökkel nem tudnának eredményt elérni, úgy végső esetben a munkabeszüntetés fegyveréhez fordulnak. A határozati javaslat az ellen is tiltakozik, hogy a munkaadók elbocsáthassák azokat a munkásokat, akik törvényadta jogaik védelmében lépnek fel követelésekkel.

Tolnai Pál dr előadása az eszperanto világkongresszusról

Tegnap érkezett vissza dr. Patai Samu kormányfőtanácsos és Tolnai Pál, az Országos Eszperanto Egyesület főtitkára az antwerpeni eszperanto világkongresszusról, melyet az Idegenforgalmi Szövetség nevében meghívtak Budapestre. Tolnai Pál most tartotta első beszámoló előadását a budapesti egyesületben, mely alkalommal elmondta, hogy mily komoly és meleg lelkesedéssel fogadták az Idegenforgalmi Szövetség filmjét Budapestről és az előadások és eszperanto nyelvű prospektusok hatása következtében szinte egyhangulag ígérték meg, hogy 1929. augusztusában Budapestre jömmek. A film a teljes kongresszus ülés előtt, a Cércele Royal Artistiqueben került bemutatásra. A kongresszus egyik tanulsága, hogy az eszperanto által közel kétezer ember nyolc országból, köztük kínai, japán, maláj és persai is, teljesen megértette egymást és állandó érdeklődéssel kísérte a különböző szónokok és előadók által tartott tudományos és szakelőadásokat, előterjesztéseket, sőt a vitában is oly folyékonyan vettek részt, mint bármely élő nyelven. Különösen nagy sikere volt a diszputációnak és az antwerpeni színészek Hamlet előadásának, melyet az alkalomra eszperantóul mutattak be. Ezt az előadást meg kellett ismételnünk, ami még nem történt meg kongresszusi diszputációnál. Tekintettel Budapest meghívására, más meghívást nem is terjesztettek elő és így előrelátható, hogy jövőre több ezer eszperantista, főleg tanárok, tanítók, tisztviselők, orvosok látogatnak majd Budapestre, hogy itt is bemutassák, miszerint az eszperanto nem kísérletezés s próbálkozás többé, hanem használatra kész, kereskedelembre, utazásra, irodalomra és tudományra egyformán alkalmas segédnyelv, melynek célja, hogy a nemzeti nyelvek mellett, mint kiemelt nyelv szerepeljen.

Vargha László esete a „földijével”, aki még a ruhát is lelopta róla a halápi erdőben

Nagyon szomorú eset történt a napokban Vargha László hajdusámsoni napszámmal: egy lelketlen ember megfosztotta egész nyáron végzett munkájával szerzett értékeitől, ellopta ruháját, csizmáját és néhány pengő megtakarított pénzét.

Vargha László napszámos a nyár elején bejött Sámsonból a debreceni földekre munkát keresni és a halápi tanyákon dolgoztatott a debreceni gazdálkodóknak.

Egész nyáron dolgozott a földijével, a munkájában és az anyagi jólétében pénze volt, hogy megvesse a ruhát és egy rend ruhát és tölire egy pár csizmát.

Maradt még egy pengője, azt gondosan őrizte a ruhájának belső zsebében. A munka végeztével hazafelé indult gyalogosan Hajdusámsonba. A poros dűlőuton találkozott ismeretlen napszámmal, aki nagyon udvariasan fogadta és beszélgetve haladtak egymás mellett jó darabig. A beszélgetés során Vargha elmondta, hogy Hajdusámsonba megy, mivel odavárja a társa nagy örömmel megölelte:

— Hiszen akkor mi földik vagyunk — mondta —, itt megyünk haza a faluba!

A rekkenő napban elfáradtak a hosszas gyaloglásban és ekkor Varghának azt tanácsolta a társa, hogy jó lesz, ha megpihennek a halápi erdő szélében a fák alatt és csizmát vegyenek tovább, ha lenyugszik a nap. Vargha örömmel fogadta a tanácsot és lepihent a fák alatt. A ruháit levetette, hogy gyűrűt össe és a csizmáit a feje alá tette.

Az elfáradt napszámos még esteig aludt a hűvös árnyékban és mikor felébredt, riadtan vette észre, hogy nincs a feje alatt a csizma és nincs mellette a ruhája.

Rémülten kiabált a társa után és kérte, hogy ne csináljon rossz tréfát, hozza...

vissza a ruhát, hogy tovább mehessen. Az erdőben sokáig kiabált, míg rájött, hogy rutul becsapták és meglopták. Elment egy közeli tanyára és ruhát kért, hogy tovább mehessen. A gazda adott neki elhasznált gunyát és a szegény napszámos abban jött be a városba. Nem ment haza a falujába, úgy gondolta, újra munkába áll, hogy megkeresse, amit elloptak tőle. Kiment az embervásárba a Hatvan uca végére és ott várta, akad-e munka. Alig ácsorgott a téren egy óráig, amikor meglátta a várakozók csoportjában azt a földijét, aki a ruhájával és csizmájával eltiint. Hozzárohant és kérdőre vonta, hová tette a ruháját, csizmáját.

Mit tudom én, hova lett a kend ruhája? — kérdezte. Ne keresse rajtam — mondta —, azt sem tudom, ki fia-bornya kend.

— Én tudom, hogy kend volt velem a halápi erdőben — mondta a meglopott napszámos —, megismerem arról a nagy szemölcséről, ami az arcán van!

A szemölcs tulajdonos továbbra is tartotta magát, hogy ő ismerné és ellopta volna a ruhát. Vargha azonban nem hagyta annyiban a dolgot, kijelentette, hogy a rendőrség elé viszi az ügyet és ezért megígérte, hogy hívják és hol van a lakása.

— Én becsületes ember vagyok, megmondom, nem félek a törvénytől, nincs semmi titkom. Czuczka József vagyok és a halápi erdőben lakom.

A rendőrség Vargha László gondosan felírt a nevet és címet, felment a rendőrségre és megtette a feljelentést tolvaj földije ellen. A nyomozás megindult és...

kiderült, hogy a napszámost másodjára is becsapta a tolvaj: hamis nevet és hamis címet mondott be.

A rendőrség most keresi a szegény napszámos kifosztóját, akinek egyetlen ismertető jele egy hatalmas szemölcs a bal arcán.

Ázsia Európa ellen Beszélgetés de Jouvenel szenátorral a „Le Matin” főszerkesztőjével

Páris, augusztus végén.

Henri de Jouvenel, a „Le Matin” főszerkesztője nemcsak kitűnő újságíró, hanem tapasztalt politikus és szervező. Jouvenel szenátor azon kevés francia államférfiak közé tartozik, akik behízyonították, hogy megértik a külföldi problémákat. A parlamenti vizályokkal nem sokat törődik és eddig egyetlen pártban sem érezte magát otthon. Emlékezetes, hogy 1927-ig Franciaország népszövetségi delegátusa volt, azonban lemondott, mert nem értett egyet a Népszövetség nagyhatalmi politikájával. Most a szovjet külpolitikájának utolsó fázisáról beszélgetünk:

— Nem szabad megfeledkezni arról, — mondta emelt hangon de Jouvenel — hogy a szovjet megszervezi Ázsiát Európa ellen. Ez feltétlenül háborús veszélyt jelent. Nem kívánom azt, hogy a Népszövetség készítse elő Szovjetország elszigetelését, azonban azt sem tarthatjuk, hogy a Népszövetség ellen orosz vezetés alatt kialakuljon az ázsiai államok szövetsége. Ez a háború centralizálását jelentené. Európa nem bírhatja azt, hogy a szovjet külpolitikája veszélyeztesse egzisztenciájának alapait. Azok a szerződéses, amelyek Oroszországot a Népszövetség néhány tagállamával kötött, egyenesen a Népszövetség és annak aktivitása ellen irányulnak.

— Hogyan jelenthetik ki a Népszövetség tagállamai azt, hogy Oroszországgal szemben tartósan és abszolút semlegesek, amikor a Népszövetség paktumának aláírásával olyan kötelezettségeket vállaltak magukra, amelyek nem állnak összhangban az abszolút semlegességgel? Ha a Népszövetség nem akar tönkremenni, keresztül kell vinnie az összes szerződés revízióját, amelyeket a Népszövetség tagállamai Oroszországgal kötöttek. Azokat a szerződéseket, amelyek a Népszövetség szelvénye és statútumai ellen irányulnak, meg kell változtatni, vagy teljesen meg kell semmisíteni. A Népszövetség legvitalisabb érdekei forognak kockán.

A Kellogg-paktum.

A beszélgetés ezután a legaktuálisabb eseményre, a Kellogg-paktumra terelődik. Erről de Jouvenel szenátor a következőket mondja:

— Mint francia és mint a Népszövetség barátja, buzgó híve vagyok a paktumnak, amely az első kapcsolatot az Északamerikai Egyesült Államok és a Népszövetség között. Amerika lassan visszatér Wilson alapelveihez. A paktum az amerikai népre két irányban fog befolyást gyakorolni. Először belpolitikailag, mivel az amerikai hadsereg és tengerészeti költségvetésre nem maradhat hatás nélkül a Kellogg-paktum részéről, másodsorú külpolitikailag, mivel Amerika immár aláírva a paktumot, szolidaritás magatartást kénytelen tanúsítani Európával a népek összes nagy életérdekeit illetőleg. Amerikának már a közeljövőben fel kell adnia az európai izolálás politikáját. Ebben rejlik a paktum legnagyobb jelentősége.

A fehér faj veszélyeztetése.

Mivel erre az a válaszom, hogy a paktum Oroszország magatartása miatt nem jelentheti a béke feltétlenül biztos zálogát, a beszélgetés újból Oroszországra terelődik:

— Oroszország ázsiai politikája a fehér faj pozíciójának veszélyeztetését jelenti — állapítja meg de Jouvenel. Azt azonban, hogy Oroszország katonai hatalma veszélyt jelent a szomszédos államokra és ezáltal egész Európára, nem hiszem. Ez egy nagyarányú blöff, amelyet a bolsevista vezérek Oroszország külpolitikai helyzetének megerősítése érdekében gondoltak ki. Meg kell teremteni az európai egységet. Európának aztán meg kell szerveznie Oroszországot. Nagyarányú hitelopecióra van szükség. Európa és Amerika ezen a téren is együtt kell, hogy működjenek.

— Az orosz kérdés megoldatlansága következtében igen veszélyes, a Népszövetség gyengesége, Oroszország organizálása előtt a Népszövetséget kell átszerveznünk. Genfnek meg kell szünnie egy második Deauville szerepét

látítani, ahol évenként kétszer a világ eleganciája találkozik. A Népszövetség nem kizárólag a genfi szállodások kedvéért alakult. Az is tarthatatlan, hogy 35 állam felelős külügyminisztere évről-évre egyhangulag elfogad fontos indítványokat és a kormányok és parlamentek a ratifikációt azután megtagadják. Ez a komédia könnyen meghosszulhatja magát.

A béke nincsen megszerveve, mivel hiányzik a közös szankciók rendszere. Csakis is ez tarthatja vissza a harcias kedvű államokat a támadásoktól. A Népszövetség organizálása sem teljes, amíg a kormányok eszelekedtetik ellenkeznek a reformációs tereben tartott beszélgetésekkel és megejtett szavazásokkal. Meg kell teremteni az államok demokráciáját. A katonai és gazdasági erők helyébe a számoknak kell lépni. A katonai és gazdasági erők feletti szankciók formájában kizárólag a Népszövetségnek szabadon eszelekednie. Csakis ezáltal biztosíthatjuk a világékét.

Jövőre is Gulyás István az ipariskola igazgatója

Debrecen város tanácsa csütörtöki ülésén határozott az iparostanonciskola igazgatói székének 1928-29. iskolai évre való betöltéséről. A tanács az iparostanonciskolai felügyelőbizottság előterjesztésére egyhangúan kimondta, hogy a jövő iskolai évben is dr. Gulyás Istvánt bizza meg az iparostanonciskola igazgatásával, aki évek óta működik az iskola élén és kiváló tudásával, nagy pedagógiai tapasztalataival főrése van az iskola felviráztatásában.

136 vak, siketnéma és gyengeelméjű van Debrecenben

A népjóléti miniszter rendeletét intézett Debrecen városához és ebben a rendelethez azt kívánja, hogy a város irassa össze, még pedig házról-házra a Debrecen területén található vakokat, siketnémaikat, gyengeelméjűeket. Az összeírás adatainak a Gyógypedagógiai Társaságnak van szüksége, a vakok, siketnéma és gyengeelméjűek érdekében.

A miniszteri rendelet szerint az összeírást augusztus 31-ig kell befejezni, a városi tanács azonban csütörtöki ülésén megállapította, hogy ilyen rövid idő alatt az összeírást képtelenség fogatosítani, különösen házról-házra járva. Ezért a tanács egy régebbi összeírás adatait terjeszti fel, amely szerint Debrecen területén 136 vak, siketnéma és gyengeelméjű található.

A tanács ezenkívül felhívja a szülöket és a gyámokat, hogy a gondozásukban levő vakokat, siketnémaikat és gyengeelméjűeket jelentsék be a városi közigazgatási ügyosztálynál, hogy így a rendelkezésre álló adatokat helyesbíteni tudják.

Viharos lelkesedéssel fogadták a Budapestre hazaérkező Terstyánszky Odön világbajnokot

Óriási lelkesedéssel köszöntötte a magyar főváros ma délután az olimpiai diadlóssággal visszatérő vitéz Terstyánszky Odönt, a kardvívás világbajnokát.

Egy óra 10 perckor van a bécsi gyorsvonat érkezési ideje és a Keleti pályaudvar előtt már déltájban többszáz főre menő tömeg gyűlt össze.

Egy óra 20 perckor felhangzik a jelzés, hogy a bécsi gyorsvonat az ívetgető alá futott be és abban a pillanatban a rendőrzenekek rázendül a Rákóczi-indulóra. Zúgó éljenzés közben siklik be a vonat a csarnok ívetgetete alá.

Terstyánszky Odön alezredes kocsija a vonat hátsó részében van és amikor katonai formaruhás alakja megjelenik a lépcsőn, szünni nem akaró éljenzés harsan fel.

Előlép Siposs Árpád tábornok, kezét nyújt Terstyánszkyknak és szívből jövő szavakkal köszönti őt a magyar királyi honvédség nevében.

— A világhír — mondotta a tábornok — nemcsak a te nevedet, hanem a magyar honvédség nevé is diadlóssággal szíjeltette a nagy világra.

Az éljenzések csillapultával Rakovszky Iván mondott üdvözlő beszédet.

A lelkes fogadtatástól meghatottan most Terstyánszky Odön jurott szóhoz:

— Kijelentem, hogy nem tettem többet, mint azok, akik velem együtt ott voltak: küzdöttem összeszorított fogakkal a győzelemért. A Gondviselés különös kegyének tulajdonítottam, hogy mint katona értem el ezt a sikert, mert így megmutathattam, hogy ezt a kardot is tudja forgatni és ha az idő elérkezik, ezt sikerrel fogja megtenni.

A Margit strandfürdő nyitva van!

HIREK

Fogják meg...

Byrd kapitány befejezte Délsarki repülésének előkészületeit. A gondos és jól szervezett híradásokból már tudjuk, hogy hajóján egy tonna dohányt és 500 ezer cigarettát visz magával. Ebből az következik, hogy Byrd kapitány okosabb, mint Nobile tábornok, mert számít arra az eshetőségre, hogy a jéghegyek között nem fog dohánytörsdét találni. Denikve, ha Byrd kapitány megérkezik a Déli-sarok külső periferéjára, az Antarktiszra, onnan három repülőgépen fogja átrepülni a Déli-sarkot. A három gép közül az egyik teljesen fémből készült; így szól a hír.

Nagyon sok felületesen gondolkodó ember azt mondhatná erre: „Nem tudjuk ugyan pontosan, hogy Byrd kapitány mi az ördögöt keres a Déli-sarkon. De ha Byrd urnak jól esik a Déli-sarkra menni, hát ez tisztán az ő személyes ügye. Menjen, Isten hírével!”

Bocsánat! Nem szabad elengedni Byrd kapitányt a Déli-sarkra! Mert vállalkozása nemcsak haszontalan, hanem egyenesen káros és egészségtelen. Amikor Nobile tábornok elment az Északi-sarkra, akkor is úgy beszéltünk, hogy „ez az ő privát ügye. Ha baj lesz, csak neki lesz baja.” Csakhogy alaposan tévedtünk. Az egész civilizált Európa minden pontjáról Nobile tábornok segítségére siettek. Az emberi szolidaritás ösztöne hajította őket. Nobile tábornok dicsőségesen visszajött az Északi-sarkról, Amundsen és Guibaud végleg ott maradtak...

Hiába, ártalmatlan örült nem létezik. Tessék például itt van az a négy fiatal ember, akiket megmérgezett az Alpokon való turistáskodás monomániája és megakarták mászni a Mont-Blanc egyik veszélyes szirtjét. Ez a vállalkozás is céltalan volt és veszélyes. A hegy tövében óvatosságot adtak a tanácsot adták a hegymászóknak, hogy kössék egymáshoz magukat erős kötelekkel. Megtették és mégis belehaltak egy szakadékba.

Három jószívű ember indult mentésükre. Ők is belezuhantak a tragikus szakadékba, az egyik nyomban meghalt, a másik nyomorékká zuzta magát. Ezután gyakorlott vezetőkől és mentőkől alakult csoport indult utánuk és ezek közül is szörnyet halt egy, pedig az, mint mondják, az egész Chamonix-völgy leghíresebb vezetője volt.

És mindez miért? Világos ugy-e, hogy ha az ember veszélyeztetni a saját életét, ugyanakkor veszélyeztetni a mások életét is. Ha egy életunt vízbe ugrik, hogy végezzen ezzel a földi egzisztenciával, a parton mindig akad valami bátor, egyben ostoba ember, aki utána ugrik és rendszerint a bátor életmentő ful a vízbe.

Az emberek, mint a hegymászók, valami láthatatlan kötéllal vannak egymáshoz kötve és aki ellenkezik, mindig maga után ránt valakit. Ez nagyon szép, ha önmuknek úgy tetszik, de egyben nagyon buta dolog. Vigyáznunk kellene már egyszer arra is, hogy az életmentők nélkülözhetetlen faja ki ne pusztuljon.

Szöges drótakadállyal kellene körülvenni a közveszélyes hegycsúcsokat, a glecserek elé pedig csendőroketek kell állítani, hogy ott nyomban pénzbírsággal sújtsák a meggondolatlan és vakmerő turistákat. Az automobilokkal szemben ezt már nagyban gyakorolják Svájcban, ugyanilyen módon végre kamatoztatni lehetne az eddig meddő hegyeket is.

Fogják meg tehát Byrd kapitányt, még mielőtt elindulna a Déli-sarkra egy tonna dohánnyal és 500.000 cigarettával, hogy végrehajtja ezt a látszólag bizarr, a valóságban pedig veszélyes vállalkozást, amely abban áll, hogy ezzel a rengeteg mennyiségű dohánnyal befüstölje a Déli-sarkot...

Brück Emil zeneszerző-tanár zongora és összhangzattan tanításait szeptember elején megkezdte. Jelentkezés Thaly Kálmán ucca 12.

Kitüntették a budapesti egyetem volt rektorát. Budapestről jelentik: Klebelsberg kulcsminiszter tegnap délben a tudományegyetem központi épületében személyesen nyújtotta át dr. Finácsy Ernő leleptő rektorának a kormányzó által adományozott másodosztályú érdemkeresztet.

A miskolci ügyészség elnökének fia apja szemeláttára lőtte szíven magát

A betegesen érzékeny természetű 21 éves joghallgató végzetes tettének oka ismeretlen

Miskolc, augusztus 30. Véres tragédia játszódott le csütörtökön délben 12 órakor a miskolci városháza folyosóján.

Penyigey-Manczur Lajos, a miskolci királyi ügyészség elnökének 21 éves fia, édesapja jelenlétében, a városháza folyosóján szívenlőtte magát és nyomban meghalt.

A szerencsétlen fiatalember hivatalos ügyben jelent meg a déli oldali őrjárat a városházán. Felkeresték a fiát, és együtt a tanácsterembe vitették. A fiu megállt a karzati bejáró előtt és így szólt az édesapjához:

— Pardor, álljlantra, édesapám!

Az apa meg néhány lépést tett a bejárót felé. Ekkor fegyverdörrenés hangzott el.

Az ügyészség elnök megfordult és megdöbbenve látta, hogy a fia hatalmas vértöcsében mozdulatlanul fekszik a földön.

Pillanatok alatt összehívották a városházatisztviselőket, akik ekkor már

ajultan találták a földön az apát is a fiú teste mellett.

Az ügyészség elnököt Halmay Béla dr. polgármesterehelyettes szobájába szállították.

Izraeli antiszemiták. Kítovai szombatján, azaz Ferenc uccai templomban, pénteken este 6 óra 25 perckor, szombaton reggel 7 órakor szombaton délelőtt 10 óra 15 perckor szombaton délután 5 órakor szombaton este 7 óra 10 perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel 7 óra 15 perckor. Hétköznapokban reggel 6 óra 30 perckor, este 6 óra 40 perckor.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. A kereskedőtársulati polgári fiúiskolában a póbeiratkozás szeptember 1-én és 3-án délelőtt 8—12 és délután 3—5-ig lesz. Az iskolai évünnepélyes megnyitása szeptember 4-én délelőtt 10 órakor lesz. Ezt megelőzőleg a tanulók felkészültek a szentmisztériumra mennek. Szeptember 5-én rendes tanítás.

Október havában kedvezményes áron fognak hazaszállítani hősihalottakat Olaszországból. A szállítás költségei egyenként 400 pengő fognak kitenni. Bélyegtelen kérvényeket a pénzügyminisztérium harmadik osztályának háborús veszteségeket és hadirokkantakat nyilvántartó csoportjánál (Budapest V. Falk Miksa u. 9.) kell benyújtani legkésőbb f. évi szeptember 7-ig. Ugyanott naponta 12—14 óráig személyesen is rendelkezésre állnak. A kérvénynek tartalmaznia kell a hősihalott nevét, volt csapatnévét, rangfokozatát, születési helyét, évet és vallását, az elhalálozás helyét és idejét, jelenlegi sírhelyét és a szándékolt itthoni elhelyezés megnevezését.

Giovanni Debrecenben. A Városház étteremben szereplő Bonboniere kabaré műsora egy nagy attrakcióval bővül szeptember 1-én, szombaton este. Giovanni, a világhírű humoros manipulátor a budapesti Bekeov cirkusz ezidei nagy attrakciója, egy pár napig bámulatba fogja éteni Debrecen közönségét. Giovanni egy óra hosszán dolgozik. A hatalmas műsor, mely eddig is estéről-estére zsúfolta házakat vonzott, még nagyobb érdeklődésre tarthat számot. Négy nagyszerű bohózat. Pórfy új szólókkal. Perényi Margit, Ruday Ilonka, Seress Lilly, Buday Sándor új magánszámokkal. Kifűző új parkettműsor. Belépődíj 80 fillér és a vigalmi adó.

Beiratkozás a kereskedő tanonciskolába. A kereskedő tanonciskolába beiratkozni szeptember 1., 2. és 4. napján 3—5 óráig lehet (Kálvin-tér 2.) A régi tanulók az ellenőrző-könyvecskéjüket, az új tanulók pedig az utolsó iskolai bizonyítványukat és a tanoncszerződésüket kötelesek bemutatni. A tandíj felvétenként 8 pengő. Ezenkívül a beiratkozás alkalmával mellékdíjak díjak címén minden tanuló 3 pengőt fizet. A tanítás 6-án délután 2 órakor kezdődik. Az igazgatóság.

litották be, ahol csak percek múlva tért magához.

Nem tudott magyarázatot adni fia öngyilkosságáról.

Ifj. Penyigey-Manczur Lajos 21 esztendő fiatalember, a miskolci jogakadémia II. éves hallgatója. Jogásztársai szerint már

hónapok óta feltűnően visszavonult és zárkózott életet élt.

Társaságba nem járt, a muzsikán kívül semmiféle szíveslője nem volt. Azt tudták róla, hogy

betegesen érzékeny természetű.

szívből kifolyólag néhány esztendővel ezelőtt súlyos konfliktusa is volt. Egyéb semmiféle magyarázatát nem tudják tragikus tettének.

Penyigey-Manczur Lajos ügyészségi elnök családi gyásza nagy részvétet kellett okozni egész városban.

Ügyészségi elnököt néhány napig elvezették ki a budapesti királyi ügyészség alelnökévé

vezetésével kapcsolatban épen hivatalos irásait akarta megszerezni a városházán, amikor a tragikus eset történt.

Repülőgépprocesok a tengeren.

Bomból jelentik: Port-Owsendnél a tenger egy repülőgép roncsait vetette partra. A gép azonos a Csendes Óceán partjain közlekedő uti repülőgéppel, amely szombaton szállott fel, hogy két pilótával és több utassal Saottloba repüljön.

Kedvezményes őszi árpa vetőmag. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli a gazdaközönséggel, hogy az őszi földművelésügyi miniszteri vetőmagakció keretében kedvezményes áru őszi árpa vetőmag kerül kiosztásra. Jelentkezések métermázsánként 15 pengő előleg befizetése mellett kamaránk hivatalánál (Debrecen, Hunyadi ucca 5.) szeptember hó 3-ig eszközölhetők.

A szovjet 95 kötetben adja ki Tolsztoj műveit. Moszkvai jelentés szerint már teljesen elkészült a Tolsztoj-centennáriumi programja. Ebbe a programba illeszkedik bele Tolsztoj műveinek és levelezéseinek gyűjteményes kiadása. A kiadást Csertkov rendező sajtó alá és összesen 95 kötetből fog állani. Tolsztoj életének nagy művét: novelláit, regényeit, teoretikus írásait, naplóját és leveleit. Mindezeket kívül több kötetben kiadják azokat a félbenmaradt tervek, vázlatok és töredékeket, amelyeket Tolsztoj hagyatékában találtak. A moszkvai Tolsztoj múzeum azonkívül kiállít 90.000 kéziratlapot, amely Tolsztoj kezétől származik és körülbelül 15.000 levelet, amelyet különböző emberek írtak a nagy orosz gondolkodónak.

Elopták a csizmáját. A rendőrség feljelentést tett Hunyadi János vámospécsi napzámos, hogy Debrecenben a csizmáját ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás folyik a csizmatolvaj kézrekerítésére.

Tragikus végű tanonckeresztelő. Párisból jelentik: Tragikusan végződött Saint Mazéres-ben egy gyárban a szokásos „tanonckeresztelő”. A fiatal legények egy új társukat avatták és nagy mulatságot csaptak. A keresztelés úgy történik, hogy az új tanoncot mezítelenre vetkőztetik és tetőtől-talpig bekenik szurokkal. A fiatalember kézzel-lábbal kapálózott, nem engedte magát bemázolni, közben társai rávetették magukat s egyszerre csak azt vették észre, hogy az új tanonc megfulladt.

Elopták a tarisznáját. Kurtyán János lakatos a Csapó uccán dolgozott az uccán és a tarisznáját maga mellé tette a földre. Ismeretlen tettes ellopta a munkás tarisznáját, akinek feljelentésére megindult a nyomozás a tolvaj után.

TANKÖNYVEK

AZ ÖSSZES ISKOLÁK RÉSZÉRE,

FÜZETEK, IRÓ- ÉS MINDENFÉLE ISKOLASZEREK

NAGY VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓK

HEGEDÜS és SÁNDOR R.-T.

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN,

FERENC JÓZSEF UT 34.

Lopás a Vértessy-uszodában. A Vértessy-uszodába ment fürdeni a nagy melegben Kovács Gyula Kuruc ucca 24. szám alatti lakó asztalosmester. Mialatt fürdött, a kabinból ellopták a kabátja zsebébe tett 200 pengőjét. A nyomozás folyik a tolvaj kézrekerítésére.

Egy munkás szerencsétlenül járt a pályaudvaron. A máv pályaudvaron csütörtökön délután a vágányokon dolgozott Buday Miklós pályamunkás és nem vette észre a közeledő pályakocsit, mely elgázolta. A munkás kizuhant a vágányok közül és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a feje betört és négy centiméteres súlyos sebet kapott. A mentők részestették a pályamunkást első segélyben és kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. A rendőrség a gázolás ügyében megindította a vizsgálatot.

Beiratások a m. kir. áll. ia- és fémipari szakiskola szeptember hó 1-én délelőtt 9 órakor kezdődnek és 3-án folytatódnak. A javítóvizsgák szeptember 1-én délután 3-tól tartanak. Év-megnyitás 4-én délelőtt 9 órakor lesz.

Vak tüzi láma a Degenfeld téren. Csütörtökön este a Degenfeld tér 10. sz. alól értesítették a mentőket, hogy kigyuladt a kémény. Két tüztöltő kiment, de dolguk nem akadt, a tűz jelentéktelen volt és magától elaludt.

Két szökevény lelecc gyermeket fogtak a rendőrök. Csütörtökön este a nagy viharban a rendőrszemek figyelmelek lettek két szegényes ruhájú gyermekre, akik az uccákon sirva menekültek a tomboló vihar elől. Felvitték őket a rendőrségre, ahol elmondták a gyermekek, hogy ők leleccs gyermekek és megszöktek. Az egyik a helybeli gondozójától, a másik vidékről jött be jegy nélkül és itt cselédnek akart beállni valamelyik tanyára. A rendőrség a két gyermeket átadja a gyermekmenhelynek.

Köröznek egy tolvaj cselédet. Gaal Erzsébet cselédleány, aki vadházaságban élt Kulányi Györgyvel, alkalos segítségével behatolt Kulányi Györgyné szobájába és elloptott nagyobb értékű fehéreműt. A lopás után megszökött a városból és ismeretlen helyre távozott. Kulányi Györgyné feljelentést tett a rendőrségen Gaal Erzsébet ellen, akit országosan köröznek.

Tömegesen csatlakoznak a szlovák menekültek bizottságához. Budapestről jelentik: A szlovák menekültek országos központi szervező bizottsága ma Budapestben a József ucca 65. szám alatti Rudnay Béla nyug. államrendőrségi főkapitány elnöke alatt megalakult. Eddig már többezren jelentkeztek személyesen vagy írásban. Bejelentették csatlakozásukat a párisi tótkolónia, továbbá a bécsi, a Német és Lengyelországba menekült szlovákok szervezetei is. A szervező munka befejezésével a tótok sérelmeit bizonyítékokkal együtt közölni fogják a nagyhatalmakkal és a népszövetséggel.

Kóser havi ebédkoszt 44 pengő Goldstein-étkezdében, Piac ucca 19.

Fűszer és esemegeárut, legolcsóbbat, legjobban Guttmannál vásárolhat, Piac ucca 64.

— ISKOLAKÖNYVEK új és használt állapotban az összes tanintézetek számára, valamint mindenféle iskolaszerek nagyválasztékban kaphatók Aczél antikvariúra könyvkereskedésében Széchenyi ucca 2. sz., a Kistemplom mögött.

— Sirkövek legjutányosabban és legjobb kivitelben Harkányinál, Király és Piac ucca sarok.

— Egyes rikkancsok jó fizetéssel állandó alkalmaztatásra lapunk kiadóhivatalában felvétetnek.

Olga Baklanowa táncestélye
Lányi-Lissauer Margit koncerténekesnő felléptével szombaton az Arany Bika dísztermében.

Értekes és rendkívül érdekes előadásban lesz része a közönségnek szombaton este, amikor is az Arany Bika dísztermében este 8 órai kezdettel tartja meg egyetlen táncestélyét Olga Baklanowa, az amerikai táncművésznő.

A művésznő műsora a következő: 1. Varsity-drag. 2. American-Valcer. 3. Havai szigetiek tánc. 4. Cigány-tánc. 5. Orientális-tánc. 6. Fehér páva-tánc. 7. Acrobat-jazz. 8. Legező-tánc. 9. Black-Bottom. 10. Pókok és Artisztika. 11. Buddha-tánc. 12. Magyar rapszódia.

Az átöltözködési idő alatt Lányi Lissauer Margit, a jóhírű és kitűnő koncerténekesnő lép fel, zongorán kíséri Schweizer László karnagy, akit a debreceni közönség jól ismer.

Jegyeket előre árusítanak négy, három, kettő pengő és egy pengő 50 filléres árban az Arany Bika szálloda előcsarnokában.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:

Kiss Péter ref.—Báfyi Zsuzsa r. kath., Nánási Lajos r. kath.—Böszörményi Margit ref., Mocsári Ferenc ref.—Kósa Ilona ref., Osváth Géza ref.—Hegedüs Gizella r. kath., Bene Miklós ref.—Kondor Erzsébet ref., Oláh Mihály r. kath.—Kiss Julianna ref., Bereczky János ref.—Oder Katalin ref.

Születés

Kun Gergely gyári munkás leány Irén, Szatmári Ferenc MÁV mozdonyvezető leány Ilona, Ladányi Gábor gépészmérnök fia Ernő, Matkó László vasesztélyes gépészmérnök fia Sándor és 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok:

Ózv. Bertoldi János g. kath. 50 éves, Telegdi u. 16., Nagy Sándor ref. 30 éves, Uszó u. 19., Karsai Péter ref. 16 hónapos, Volafka u. 15., Ózv. Szilágyi Mihály ref. 39 éves, Gazdasági Akadémia, Böjti János r. kath. 13 hónapos, Gyöngyös, Gönczi János 44 éves, Balmazújváros, Kunsch Ferenc r. kath. 40 éves, Sinay Miklós u. 26, Ózv. Nagy Sándorné ref. 82 éves, Kisfaludy u. 25., Kőrösi András g. kath. 12 hónapos, Kurucz János ref. 10 hónapos.



Zavarok a Dréhr-serleg döntője körül

A Dréhr-serleg döntője Budapest és Kelet között döntetlenül végződött, de a Kelet által felajánlott augusztus 26-iki terminust Budapest nem akarta elfogadni, mert játékosai még nem voltak tréningben.

A döntő napja azonban esedékes és most szezon közben nehéz megfelelő terminust kijelölni számára. A BLASZ átirta a KLASZ-hoz és szeptember 30-át ajánlotta a mérkőzés napjává, de a budapesti alszövetség nem vette figyelembe, hogy ezen a napon a Boesky Debrecenben fogadja a Sabariát.

A KLASZ ezben az értelemben válaszolt a BLASZ-nak és most már csak októberben kerülhet sor az érdekesnek ígérkező mérkőzésre.

Harc a Hungária és Konrád II. között. A Münchenbe távozott futballprimadonna és volt klubja, a Hungária között kitört a háborúság. Nyilatkozatok özönével keresik a nyilvánosság előtt igazukat, amit a Hungária végül is a bíróság előtt akar megtalálni bepelelve azt a sportújságírókat, akik Konrád vádjait lapjában közölte. Sportkörökben kíváncsian várják a sok pikantériát rejtgető ügy fejleményeit.

Bíróküldés vasárnapra. A vasárnapi amatőrmérkőzésekre a következő bírákat jelölte ki a bíróküldő bizottság:

DKACE—DMTE Debrecen. Szántó Zoltán. DTE—TMOVE Törökszentmiklós, Ráduly Endre. BUSE—DVSC Berettyóújfalú, Róth Miklós. NYKISE—NSE Nyiregyháza, Nagy Dániel. Székgyár FC—Husos FC. Bemutató mérkőzés, DVSC-pálya. Bírójelölt.

Kann Ferenc vezeti a Boesky—III. ker. mérkőzést vasárnap Ujpesten. A Boesky tavaszi utolsó mérkőzését Ujpest ellen szintén Kann Ferenc vezette.

A DEAC kerületi ifjúsági atletikai versenye. A nyári szünidő befejezése alkalmából a DEAC meg egyeztetéssel alkalmat ad a középiskolai ifjúságnak, hogy az atletikában tett előhaladásáról bizonyosságot tegyen és ezért kerületi ifjúsági versenyt rendez vasárnap délután 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen. A versenyen a MASZ keleti kerületébe tartozó egyesületek ifjúsági atléta is nagy számban indulnak és több versenyszámban érdekes küzdelmek várhatók. A versenyre a DEAC meghívta a legjobb budapesti hármassugró Gudenus, akinek Kovács Bélával való küzdelme könnyen hozhat új országos rekordot. Kovács Béla a DEAC július 22-iki versenyén minden ugrásával megjavította nemcsak az ifjúsági, hanem a szenior kerületi rekordot is.

azóta pedig különösen gyorsasága növekedett s így nem lep meg 13 és fél méteres ugrása. Báró Gudenus Budapest hármassugró bajnoka, aki szintén képes 13 méteren felüli eredményre. Kovácsal való találkozása mindenesetre nagyon emeli a verseny sikerét is és esetleg mindkettő jobb eredményt érnek el a fennálló 1354 cm. országos rekordnál.

MOZI

URÁNIA

VILAGATTRAKCIÓ!
Perceval Christopher Wren a «Halállelő» szerzőjének kezei után:
A fekete sejk
Keleti regény 10 fejezetben
Szerepekben Evelyn Brent, Noah Berry és Gary Cooper.
Megelőzi:
A papa és Gólkirálynő bohózatok.

VIGSZINHÁZ

Két attrakció!
A Hold leánya
Egzotikus történet 7 fejezetben
A főszerepben Dolores del Rio
Megelőzi:
A halál hidja
Dráma 5 felvonásban
A főszerepben Lona Shemidt.

VIGSZINHÁZ

Az 1928. évi legnagyobb filmje:
EMIL JANNINGS
Legnagyobb és legalkalmasabb alakításában
Az elsodort ember
Egy hűbős éjszaka története 9 felvonásban.
Női főszerepben Belle Bennett és Phyllis Haver.

METEORBAN — szombaton: Csak felnőtteknek! „Csajunk mind a ketten”. Kitűnő vígjáték 8 felvonásban, Ossi Oswald és Livio Pavanellivel és „A kikötő vámpírjai”. Kalandos történet 6 felvonásban.
Előadások 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Lényeges árcsökkenések voltak a gabonatorzsdán.

Határidőüzlet:
Buza: Október 27.16, 18, zárlat 27.12—14. Március 29.76, 66, zárlat 29.70—72. — Május 30.50, 52, zárlat 30.46—48.
Rozs: Október 25.80, 86, 94, 88, zárlat 25.80—82. Március 27.90, 28.00, 27.88, 99, zárlat 27.95—96.
Tengeri: Május 28.18, 32, zárlat 28.22—24.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései:
Buza: tiszai 77 kg. 26.75—26.95, 78 kg. 26.95—27.15, 79 kg. 27.20—27.40, 80 kg. 27.45—27.55; felsőtiszai 77 kg. 26.65—26.85, 78 kg. 26.85—27.05, 79 kg. 27.10—27.30, 80 kg. 27.35—27.45; fejmérgyei, dunántúli és pestmegyei 77 kg. 26.55—26.75, 78 kg. 26.75—27.00, 79 kg. 27.00—27.20, 80 kg. 27.20—27.30.
Pestvidéki rozs: 24.50—24.75, egyéb rozs 24.50—24.75. — Takarmányárpa I. 27.25—27.75, takarmányárpa II 27—27.75. Repce 45—46.00. — Tengeri 31.35—31.60. Zab I. 26—26.50, zab II. 25.50—25.75. — Korpa 21—21.25.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.90—28.05. Belga frank: 79.95—79.99. Cseh korona 16.93—17.01. Dán korona 152.75—153.35. Dinár 10.00—10.06. Dollár 570.30—572.30. Francia fr. 22.45—22.65. Hollandi forint 229.50—230.50. Lengyel zloty 64.15—64.45. Lira 30—30.25. Lei 3.47—3.52. Német márka: 136.40—136.90. Norvég korona 152.95—153.55. Osztrák schilling 80.60—80.95. — Spanyol peseta 95—95.60. Svájci frank: 110.34—110.75. Svéd korona 153.25—153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 4000. Könyű 164—172, közepes 174—186, nehéz 188—196.

Prima száraz, bűk és tölgy
TÜZIFA
hasábosan vagy felaprítva, porosz kőszén, bánya koksz telepen vagy hazaszállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
Vágoti fatéplombált zárkocsiban szállítunk.
Telefon 186. Sándor ucca 5.

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira
különböző helyiségek.
Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

MOSOTT RONGYOT veszünk!
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvnyomda
Plac u. 49.

Törlesztéses és bekebelezett kölcsönöket legolcsóbban folyósít
Debreceni Bankház, Miklós ucca 7. szám

Padlólakk
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében Plac ucca 10. szám, Bika-al szemben.

„TIPP”
a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogó papír!
Kapható: Hegedüs és Sándor Rt. papirkereskedésében. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban
Altmann szücsnél Miklós ucca 5

Kifutó lányt vagy fiút felvesz a
Hegedüs és Sándor Rt.
nyomda. Plac 49.

Mit vegyünk öszre?

1 pár garantált cérna flór női harisnyát	1.80 pengőért
1 elsőminőségű hibátlan selyemharisnyát	4.50
1 lo. flór gyermek patent harisnyát	0.88
1 strapa bíró lo. férfizoknit	0.80
1 drb hibátlan csikos selyemnadrágot	3.50
1 lo. flór női reformnadrágot	1.40
1 gyönyörű szép gyapju gyermeksvetvert	3.80
1 nagyon tartós gyapju női svetvert	7.80
1 kötött ruhajudonságot	26.—
1 mtr egész nehéz lo Crepe de Schine-t	7.80
1 mintás Crep de Schine-t	7.80

Továbbá mindenféle ruha selyemkülönlegességek, kötött újdonságokban szenzációk! Intézeti harisnyák és bőrkeztükben nagy választék!

HAVAS harisnyaházában 1.
BÁDOGOS UCCA

EBÉDLÖK SZÁNTÓ ZSIGMOND HÁLÓK
BUTORRAKTÁRÁBAN (Szinházi átjáró) CSAPÓ UCCA 17
Előnyös fizetési feltételekkel nagyon olcsón kaphatók
URISZOBÁK Műhely telefon 11-19 Üzleti telefon 10-30 **SZALONOK**

APRÓ HIRDETESEK

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÖIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban,
a DEBRECENI UJSÁG-ban és
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókiadóhivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Felkérjük t. hirdetőinket,

hogy apróhirdetéseiket lehetőleg a déli órákban adják meg, így azokat a napok között lehet elhelyezni.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
DEBRECENI UJSÁG
HAJDUFÖLD

egy időben közölheti!

LEVELEZÉS

Nősülni

szándékozik józan életű, minden információt kibíró, nyolcezer pengővel rendelkező, külföldet járt művelt fiatal uriember. Fiatal hölgyek irjanak bizalommal. Diszkréció biztosítva. Zárt borítékú leveleket a Debreceni Ujság kiadóhivatalába „Sztambul” jelleggel átírva sziveskedjenek beadni. 4905

38 éves

nyugdíjas tisztviselő vagyok, szeretnék megismerkedni egy hozzáillő 30-35 éves nővel, kinek némi hozománya van, hogy a nyugdíját pótolja. 38 éves jellegére. 4792

Beiratás

német nyelvoktatásra iskolás gyermekeknek a szeptemberben kezdődő tanévre naponta 3-5-ig. Piac ucca 34. Német Gyermekotthon. 4924

Beiratás

a német játékdélelőttökre 6 éven aluli gyermekeknek naponta 3-5-ig. Piac ucca 34. Német Gyermekotthon. 4924

„Jogász 20”

„Barna”, „Allandó” jellegű leveleket kérem elvinni. Hajdúföld kiadóhivatal. 4960

KIADÓLAKÁSOK

Irodának

alkalmas különbejáratú szoba kiadó, esetleg butorozva. Arany János u. 2. Hungária épület II. emelet 9. Nagy Samu. 4001

Kiadó

kényelmes uri lakás, villamos megállóhoz közel, — Sestakert, Komlóssy ut 66. szám alatt. Értekezni lehet ugyanott. 4387

Különbejáratu

butorozott szoba kiadó. — Weisz, Bundi u. 15.

Kiadó

csinos uccai szoba, konyha. Nyugati ucca 34. Októberre. 4733

Kiadó

kettő szoba, konyha, kamara. Hizlaló, göré, gyümölcsös, baromfi nevelők, szántóföld. Acél ucca 37. 4107

Püspöki palotában

szoba kiadó, fürdőszoba használattal. — Érdeklődni: Nagy házmesternél, III-ik kapu. 3553

Butorozott

uccai szoba kiadó. Hatvan u. 64. 4830

Butorozott

szoba kiadó. Thaly Kálmán u. 3. sz. 4827

KIADÓ

központon egy vagy két ur részére szoba fürdőszobahasználattal, télen központi fűtéssel. Cim a Független Ujság kiadóban.

Pincehelyiség

raktárnak, esetleg lakásnak kiadó. Csapó u. 54. 4830

Csinosan

butorozott különbejáratu szoba esetleg ellátással kiadó. Arany János 39., udvar. 4873

Butorozott

szoba magános urinőnek kiadó. Hatvan u. 1., II. 32. 4896

Különbejáratu

csinosan butorozott szoba állandó lakónak kiadó. Simonyi ut 13. 4833

Földszintes

udvari helyiségek lakásnak vagy csendes műhelynek kiadók. Batthyány ucca 7. 4851

Egy

szép szoba butorozva vagy anélkül, minden órán kiadó. Wesselényi u. 93. 4865

Különbejáratu

butorozott szoba kiadó. Péterfia 39. 4929

Lakás

és üzlethelyiség kiadó. — Italmérésnek, borbélynak kitűnő. Sámsoni ut 9. 4934

Butorozott

szoba különbejáratu kiadó. Zöldfa u. 12. 4945

Különbejáratu

butorozott szoba elsejére kiadó. Zöldfa u. 12. 4958

Butorozott

szoba, parkettes, két ur részére ágynemű nélkül kiadó. József kir. herceg u. 35., I. emelet balra. 4959

Uccai

különbejáratu tiszta szoba kiadó. Eötvös u. 6. sz. 4896

Uccai

szoba butorozva kiadó. József kir. herceg u. 44. 4891

Különbejáratu

butorozott szoba elsejére kiadó. Simonffy u. 11., emelet. 4961

Egy

kis szoba magános nőnek kiadó. Varga u. 18. 4979

Pinceszoba,

világos, kiadó, tisztességes fiatal párnak. Mester ucca 31. 4978

Uccai

butorozott szoba tágas, világos, kiadó. Mester ucca 31. 4977

Butorozott

szoba, konyha azonnal kiadó. Csapó ucca 19., udvarban jobbra. Ugyanott tanulófiukat vagy leányokat teljes ellátásra fölvesznek. 4972

Butorozott

különbejáratu szoba előszobával kiadó. Csepes ucca 1. 4971

Szoba,

konyha, kamara külön udvar, azonnalra kiadó. Budai Ézsaiás u. 15. sz. 4970

Két

szobás konyhas lakás kiadó. Csapóker, Vasuti sor 27. szám, új épület. 4966

Kiadó

csinosan butorozott szoba. Kandia ucca 15. szám. 4963

Butorozott

uccai szoba azonnalra kiadó. Széchenyi ucca 23. 4990

Elegánsan

butorozott különbejáratu háromablakos uccai szoba előszobával kiadó. Simonffy 26., verandán. 4989

Kiadó

azonnal két szobás lakás, vagy egy szoba konyha és egy üzlethelyiség. Kuciktelep, Malvin ucca 49. 4986

ALLAST KERESOK

Gyors-,

gépirónó ajánlkozik. Telefon: négykilencvenhét. 4739

Idősebb

kovácsmester konvenciók állást keres. Ambrus József, Nánás. Baros 3101. 4784

Fűszer,

rövid, vasárban ötévi gyakorlattal bíró zsidó segéd állást keres. — „Vidékre” Független Ujság kiadóba. 4857

A Margit

férfi gőz tyukszemvágója ajánlkozik házakhoz tyukszemet vágni, masszírozni és félfürdőt adni. Levélhívásra házhoz megyek. Laboncz József, Honvéd u. 5.

Gép- és gyorsíró

irodai gyakorlattal állást keres. Csapó u. 10. 4957

Pénztárnoknői

vagy hasonló bizalmi állást keresek gyakorlattal. Cim a kiadóban. 4917

Elsőrangú

perfekt főzőnő, jobb nő, a háztartás minden ágában gyakorlott, bizonyítványokkal vidéki urasági házhoz ajánlkozik. Cim: Széchenyi ucca 6. Ujságboltban. 4935

Gépirásban,

pénztárlevelezésben, irodai munkálatban jártas urileány bárminő állást keres azonnalra. Levelet a „Debreceni Ujság” kiadóhivatalába „Kedvező fizetés” jellegre. 4976

Elmennék

120-150 darab juhval feles juhásznak 4-5 évre. Cimem: Szilágyi Gyula, Hajdusoboszló, II. tized, 162. szám. 4965

BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK

Kárpitosok

és munkások, kik matracmunkálatokban gyakorlattal bírnak, felvétetnek Vasbutorgyárban. 4849

Kifutót,

fiatalt, erőset, szüleinél lakót azonnalra felvesz Bory írógépvállalat. Király ucca 5. sz. 4902

Fűszerben

jártas úgynökök keresek. — Ugyanott tanulók felvétetnek. Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 4332

LAPKIHORDÓ

asszonyok és rikkancsok magas fizetéssel és jutálékkal felvétetnek a kiadóban.

Soffort

felvesz a Fortuna bérautóvállalat. Csapó ucca 10. sz.

Majorost

október elsejére keres Pécsi Batthyány ucca 16., keresztépület. 4900

Munkásleány

szikvizgyárba azonnal felvétetik. Honvéd u. 16. 4949

REGÉNY

ORBÓK ATTILA: 24

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY

A leány rögtön megértette, hogy miért akarja a nagyasszony, hogy ő legyen az adományozó.

Hálásan csókolta meg: — Óh, tante, te olyan jó vagy, hogy azt csak az Isten tudja és én!...

Aztán tapsolt örömeiben: — Soha nem reméltem, hogy valaha ilyen jó dolgom lesz, mint amilyen itt melletted van, drága tante.

De azt aztán még álmodni sem mertem volna, hogy én, a „Printemps” áruház kisasszonya még hatalmas összeget is fogok adományozni valamikor szegény tűzkárosultaknak. Hogy maccenas leszek. Még megérem, hogy a főbíró ur megkéri a kezemet... — Nem lenne jó parti neked — mondta komolyan a nagyasszony.

Suzy büszkén kihuzta magát: — Hát azt hiszed, hogy hozzámennék? Én csak annak a felesége leszek, akit szeretek... De szerencsére nem vagyok szerelmes...

A nagyasszony faggatta egy kicsit: — Mégis, akiket ismersz, ki tetszett eddig a legjobban neked?

— Lehota — mondta mosolyogva a leány. — Látod, az jó fiú. És ha primitív is, legalább egy kicsit bolond... Mert a többiek rettenetesen józanok. Még véletlenül sem tudnak nagylelkűek, jók lenni... Szegények...

— Tudom, hogy kedved a pájtásodat... De nem is veszed férfi számba... Azonban melyik az, amelyiket a legkülönbnek tartod?...

— Mágori... Ő rokonszenves... És ha nem lenne Izabellába szerelmes, élvezhető volna a társasága... Tudod, tante, én nagygényű vagyok. A szerelmes ember pedig csak olyan, mint az árnyék... Annak a nőnek az árnyéka, akibe szerelmes...

Reggelig beszélgettek, még meg is kávéztak együtt, csak aztán tértek pihenőre. A nagyasszony azzal az anyai aggodalommal hajtotta fejét párnájára,

hogy vajjon kire bizhatná az ő leánykáját, ha majd az Ur elszólítja őt. Suzanne boldog mosollyal ajkán szenderült mély álomba; boldoggá tette a nagyasszony finom gondolata, hogy ő, Berczelly Zsuzsánna fog adakozni... Ő, akinek minden vagyona őt ruha és két tucat selyemharisnya volt...

Három nap mulva Lehota kísérte el az élelmet vívó szekeret Nagypándorra és ő vitte a tizezer pengőt is, Suzy levelével.

A segítő-bizottság, amelynek vezetői Gerely alispán, Dobonits István képviselő és Kazacsi főbíró voltak, épen a községházán tartott ülést.

Lehota az alispánnak adta át a levelet, aki nagyon barátságos ember volt s az izgatott segédjegyzőt olyan szívélyesen fogadta, hogy az egészen felbátorodott és a főbíró ur jelenléte ellenére is egészen értelmes válaszokat adott Gerely kérdéseire.

Alispán felbontotta Berczelly Zsuzsi nagy pecsétes levelét, kivette a tiz darab ropogós ezrest, vidáman csettintett nyelvvel, aztán meglepetve olvasta el a levelet: — Hát nem a nagyasszony küldte? — kérdezte az alispán. — Berczelly Zsuzsi... Ki ez?

— A nagyasszony kis huga, aki a tavasszal jött Párisból — válaszolta Lehota és önkéntelenül hozzátette: — Valóságos angyal, nagyságos alispán ur!

A főbíró csodálkozva nézett az alispánra: — A Berczelly kisasszony írta alá a levelet? — Nem aláírta, hanem ő írta... Az ő adománya. Olvasd el.

Adta a levelet Kazacsinak és megjegyezte: — Hallottam már a kisleányról... Nagyon intelligens lehet. Rég nem olvastam ilyen kedves, közvetlen, meleg levelet...

— Igen... A nagyasszony stílusa — mondta a főbíró. — Természetesen majd Vannaynének kell megköszönnünk a nagylelkű adományt...

Lehota közbevágott: — Az adományt Berczelly Zsuzsi kisasszony küldte!...

A torkán akadt hirtelen a szó és belesápadt mérségségébe, hogy kérdéses nélkül mukkanni mert.

Kazacsi gunyosan végigmérte a segédjegyzőt: — Ugyan miből adhatna a kisasszony tizezer pengőt? Párisban kiszolgáló leány volt egy boltban...

Az alispán félbeszakította:

— Bizonyára Vannayné adta a pénzt a Berczelly kisasszonynak. Igazán nem tartozik reánk, hogy kutasuk honnan szerezte a kisasszony. Kétségtelen az, hogy a néne akarta, hogy ő legyen az adományozó. És neki is fogjuk megköszönni... Nem lenne ildomos, hogy a nagyasszonynak köszönjük meg... Tiszteletben kell tartanunk intencióját...

A főbíró elhallgatott. A képviselő is helyeselte az alispán álláspontját és még hozzátette:

— Ugy vettem észre, hogy nagy animozitással viseltetnek Monostoron a Berczelly kisasszonnyal szemben. Főként azért, mert Párisban megkereste a kenyerét; szegény és elhagyott árva volt, reászorult, hogy munkát vállaljon. De hogy ezért manapság még lennének valakit, igazán érthetetlen... A nagyasszony jól tudja, hogy mit csinál...

A főbíró felé fordult: — Egyenesen megsértenék a nagyasszonyt, ha nem a hugának köszönnénk meg az adományt. Remélem, belátod.

— Igen — mondta a főbíró. — Ugy gondoltam, hogy Vannaynének is megköszönnék...

— Azt megtehetjük — mondta az alispán. — Személyesen ellátogatok hozzá. A férje jó barátom, nagy hívem volt... És a Berczelly kisasszonyra igazán kíváncsi vagyok... Annyi rosszat hallottam róla a hölgyektől, hogy nagyszerű teremtés lehet — jegyezte meg nevetve.

Kezet fogott Lehotával: — Remélem, kedves öcsém, amit itt beszélgetünk, az köztünk marad...

— Óh, hogyne, nagyságos alispán ur. — dadogta Lehota és boldog volt, hogy mehetett, mert nagyon bántotta az urak eszmecseréje. Alig bírta visszafojtani rajongásának kitörését. Óh, ő meg tudta volna mondani, hogy ki az a Berczelly Zsuzsi!

Két nap mulva Suzy levelet kapott; az alispán hajduja hozta, teljes parádében. A segítő-bizottság ékes szavakban köszönte meg a nagylelkű adományt, amelyben a nagyságos kisasszony a nagypándori tűzkárosultakat részesítette. A köszönő sorokat az alispán, a főszolgabíró és a képviselő írta alá.

(Folytatjuk.)

Rokkant
és nyugdíjas embereket és asszonyokat reggeli órákra fixfizetés és jutalékra azonnalbelépésre keressünk. Cim a kiadóban.

Famegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízható gépmunkásokat hosszú gyakorlattal, jó bizonyítványokkal azonnal felvesz Fehér Testvérek Rt., Szoboszlai ut 3. 1074

Kifutó fiu
felvétetik. Hortobágy malom, lisztraktár, Bösörmeinyi ut 1.szám. 4812

Mindeneknek
kerékpározni tudó vidéki fiatallembert felvesz Brummer János és Fia sütőde, Széchenyi ucca 49. 4837

Perfekt
mindenes szakácsnő és egy bejárónó felvétetik. Ispótv ucca 5. 4848

Intelligens
német nevelőnő azonnal, vagy 1-ére felvétetik. Arany János u. 38., emelet. 4819

Asztalos
tanuló felvétetik fizetéssel Vangor Antal asztalosnál, Csapó ucca 9. 4858

Kifutófiu
és tanuló felvétetik fűszerüzletben. Guttman, Piac u. 64. 4877

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz a Debreceni Független Újság, Piac u. 49. 4930

Fehérnemű
varráshoz tanulóleány felvétetik. Széchenyi u. 7. sz., emelet. 4937

Gyakorlott
varróleány és tanulóleány felvétetik. Széchenyi u. 7. sz., emelet. 4938

Szakképzett
rövidáru kereskedősegédet mielőbbi belépésre felvesszünk. Ullmann R.-t., Piac u. 69. 4946

Kifutónak
ügyes leányt, háztartásba jó bizonyítvánnyal mindencst felveszek. Bodega, Piac 19. 4925

Jó munkás,
önállóan dolgozni tudó kézi leány a Schaitl kalapszalomba felvétetik. Piac u. 30. 4933

Bejárónó,
ki vixelni tud, azonnal felvétetik. Hatvan u. 2., I. em. 4953

Electrotechnikai
műhelybe tanuló felvétetik. Parti Ferenc, Hatvan u. 58. 4950

Német
kisasszonyt keressék délután 2-7-ig 8 éves leánykám mellé. Cim a kiadóhivatalban. 4952

Bejárónó
felvétetik 1-ére. Csapó u. 76. szám. 4974

Egy
kefekötősegéd felvétetik özv. Bogátni Miná'ynénál, B.-Derecske. Ugyanott egy más felvétetik. 4973

SZOLID
leányt, aki főzést és minden házi munkát elvégez, keressék. Gaálné, Kandia u. 4-b. 4968

Keressék
egy magános férficselédet, ki kutyagondozást és parkett tisztítást is elvégez. — Tisztviselőtelep 4. sz. Pibuchly igazgató. 4964

Fodrászsegéd
kisegítőnek és egy tanuló felvétetik. Kárpóli, Eötvös u. 64. 4962

Vasalónó
felvétetik. Koncz kelmefestő nagyüzemében, Péterfia 30. 4984

Intelligens
kisasszonyt három kisgyermek mellé elsejére felveszek. Hüvelyes u. 10. 4983

Kifutófiu
14-16 évig felvesz Gárdos könyvkereskedés, ref. püspöki palota. 4982

Tanulót
felvesz Gárdos könyvkereskedés, ref. püspöki palota. 4982

Borbély
munkás kisegítést kap. Munkás-Otthon. 4980

Jól főző
mindenes szakácsnő felvétetik. Dr. Fehérné, Hatvan u. 1. 4988

Mindenes
főzőnőt és szobalányt jó bizonyítványokkal keressék elsejére. Jelentkezés Szent Anna ucca 35., üvegfolysó, 8-10-ig. 4994

VÉTEL

Perzsaszőnyeg
veszek ebédlőbe. Cim a kiadóban. 4010

Biciklit,
mákat, mézet veszek. Cim a kiadóban. 4903

Négy
vagy kettőkerékű kis szekeret megvételre keressék. — Parti, Hatvan 58. 4951

ELLÁTÁS

Két
közéiskolai tanulót, jó családból, teljes ellátásra, külön szobával elfogad intelligens zsidó család, egyet mi hallgató felügyelete mellett. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 3838

Urileánykát
ellátásra elfogad keresztény családban. Zongora van. Cim a kiadóban. 4954

Iskolás
leányok teljes ellátást külön szobával olcsón kapnak. Nagycsapó, Malomkőz 3. szám. 4975

Teljes ellátásra
közéiskolai tanulókat elfogadok. Szoboszlai ut 2., A) lépcső, 9. ajtó. 4967

Iskolás
fiúknak lakást, esetleg orth. kóser kosztal ad Ehrmanné, Deák Ferenc u. 9. 4985

Iskolai
tanulókat teljes uri ellátásra jutányos áron felveszek. Ujháziné, Varga ucca 24. 4777

Teljes ellátásra
vállal három gimnáziumi alsó osztályu fiut: Szent Anna ucca 31., uccai emelet. 4404

Izraelita
uricsalád két közéiskolai tanulót teljes ellátásra, zongorahasználattal elfogad. — Kossuth ucca 42. 4507

Két diák
uri ellátást kaphat jutányosan. Hatvan u. 70. I. em. 6024

Közéiskolai
tanulót teljes ellátásra elfogad Ungár, Arany János ucca 45. 4738

Izraelita
uricsaládnál egy-két közéiskolai tanuló teljes ellátást nyerhet. Cim: Arany János u. 45., uccai lakás. 4748

Kis diákok
teljes ellátásra elfogad orth. izr. család, zsidó gimnáziummal szemben. Breuer, Simonffy 12. 4808

Kisleány
gondos ellátást kaphat fürdőszoba, zongora használatl, izr. uricsaládnál. Darabos 23., keresztépület. 4822

Intelligens
gyermektelen izr. családnál egy, esetleg két diák fiu teljes ellátást kaphat. Értekezni lehet: Püspöki palota 11. sz. üzletben, a Hitel-szövetkezettel. 4834

Diákleányokat
zongora- és fürdőszobahasználattal elfogadunk. — Püspöki palota, I. 38. 4835

Két
közéiskolai tanuló teljes ellátást nyer Batthyány uccán keresztényen gyermektelen házaspárnál. Cim a kiadóban. 4758

Kis diákok
teljes ellátásra elfogad orth. izr. család, zsidó gimnáziummal szemben. Breuer, Simonffy 12. 4887

Teljes ellátásra
két közéiskolai leány vagy fiu izr. okl. tanítónénál felvétetik. Hatvan u. 11. 4883

Urileányt
ellátásra felvesz uri család. Hatvan u. 1. sz., II. 32. 4897

Teljes ellátást
ad tanárnő iskolás leánykának. Kitünő koszt, fürdőszoba használatl. Zongora, német, francia oktatás. Thaly Kálmán ucca 12. 4947

Zsidó
uricsalád teljes ellátásra elfogad zsidó uricsalád gyermeket. Kóser koszt, zongorahasználat. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 4512

Közéiskolai
izr. tanuló, fiu vagy leány teljes ellátásra felvétetik intelligens családnál zongorahasználattal. Cim a kiadóhivatalban. 4879

Két
diák ellátást kaphat jutányosan. Hatvan ucca 70., I. em. 4931

Özvegy
urinő két kis diákokat teljes ellátásra elfogad jutányosan. Rákóczi ucca 29. 4941

ÜZLETEK

Sarok
üzlethelyiség modern kirakatokkal Hatvan u. 18. sz. alatt azonnal kiadó. Felvilágosítást nyújt dr. Sebestyén ügyvéd, Piac 49. 5291

Kiadó
üzlethelyiség hentes és mézszárszék részére Kabán, 2. házszám, Piac-tér. 4823

Bolthelyiség
Piac ucca 41. szám alatt azonnal kiadó. Érdeklődni: Grünfeld ruházletben, Piac 37. 1122

ÜZLET ATADÓ,
divatáru, a város legforgalmasabb helyén berendezett áruraktárra, vevőkörrel garancia adása mellett. Kevés tökével átvehető. Bővebbet szíveségből Hoffer Sándor, Piac u. 58. 4948

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám alatt ujonnan épülő üzletházban. 1008

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. Vendég ucca 5. sz. 3485

Eladó
adómentes új ház, 380 négy szögöles. Kevés pénzzel átvehető novemberben. Sámsoni ut 3. 4987

LAKÁST KERESŐK

Azonnalra
keressék kettőszobás butorozott lakrészt konyahasználattal, gyermektelenek. Esetleg kétágas butorozott szoba is megfelel konyahasználattal. Telefon: 972. 4944

KÜLÖNFÉLE

Izr. leányinternátus
polgári, gimnáziumi, kereskedelmi tanulóknak. Debrecen, Szent Anna 18. sz. Prospektus. 4315

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges száraz tűzfák, valamint olcsó száraz bükk parkett-hulladék fuvar- vagy vagon-tételekben előnyösen beszerezhető Békési és Löw cégnél, Homokkert, Bánffy ucca 4. Telefon 9-45. sz. 972

Bérrautó,
új, üzembiztos megrendelhető. Piac 89. Telefon 143 és 144. Balázs. 4674

Korrepetitor.
Érettségire, közéiskolai osztályvizsgára tanulóifjakat, nőket előkészítik. Fizesetés csak siker esetén. Közalkalmazott ifjak, akik nagyobb előképzettségre törekcsenek, szolgálaton kívüli időben is előkészíthetők. Osvát Géza, Nagyléta 38. sz. 3735

Leírásokat,
másolásokat címírós írógép-olcsón vállalok. Késcs ucca 32. 4002

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőszén. Kapható Jakobovits szénraktárában, Piac ucca 47. sz. Telefon: 604. 1002

SIRKÖVEK
mükből, terméskövből olcsón kaphatók a Debreceni Mükögyárnál, Fürdő ucca 2. 303

E hó 25-ikén
délelőtt a nagy piacon elveszett egy fekete retikül 60 pengő készpénzzel, írószókkal, sorsjegyekkel, fénykép és kulcsokkal. Becsület megvalósítást kérem, a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába adja be, hold illő jutalomban részesül. 4647

Szemüvegek
készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Csapó ucca 12. Javító műhely. 4744

Külsővásártér
7. szám alatt kóser husmérésemet megnyitottam. Naponta friss marha-, borjú- és juhhus állandóan kapható. 4831

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet „Paplant” címen a kiadóba kérem leadnió 4912

Traktort
20 hold felszántásához keressék. Pécsi, Batthyány ucca 16., keresztépület. 4901

Elveszett
kedden estefelé kistemplomtól Tisztviselőtelepig egy fél szarvasbörkeztü. Megtaláló Mester u. 6. jutalomban részesül. 4943

Belátják
már a hölgyek, hogy izléses bubit 70 fillérért Czeglédi vág, Csapó u. 54. 4940

1000 P-vel
társulnék kereskedéshez, vagy kisebb ipari vállalat-hoz. Ajánlatokat „Garancia” jelűre a Hajdudó kiadóba kérek. 4955

Perfekt
irodai munkaerőre kiképesít a Könyvtituli Szakiroda (Kandia u. 4-b). Beiratkozás szeptember 4. 4969

Hölgyek!
Babi, bubí és eton hajvágást 40 fillérért speciálisan készít Funkenhauser, Széchenyi u. 57. 4991

Diákok!
Hajvágás —30, frizurára —40 fillér. Borotválás 20 fillér. Funkenhauser, Széchenyi u. 57. szám. 4992

ELADÁS

Szivattyskút
tartozékaival együtt eladó. Délisor 17. sz. 4909

Zongora
eladó. Eötös u. 15. Megtekinthető d. e. 10-3-ig. 4923

Uriszoba
és ebédlő eladó. Kandia ucca 17. 4926

Előszobafal,
2 rész löszörmadrac, egy szelton garantált féregmentes, eladó. Deutsch Testvérek, püspöki palota, II. em. 11. ajtó. 4928

Egy
varrott perzsa ágy eladó. Szent Anna u. 41. Trafik. 4939

Használt
hálószoba fényezett diófából eladó Apai György művezetőnél a szakiskolában. Széchenyi ut 2. 4942

Hadházi
őbor hordótételben kapható Honvéd u. 8. 4993

Deák Ferenc uccai
templomban eladó sürgősen elutazás miatt 1 férfi ülés, 20. pad első és egy női ülés második emelet 20. pad első szám. Értekezhetni: Hoffmannék, Bika-bérházban. 4519

Üzletszervezés
végett összes férfi és női szövetek, többféle selymek, minden elfogadható árban eladatnakó Batthyány ucca 13., bent az udvarban. 4742

Wertheimkassza,
üzleti puld, kidugós cégtábla olcsón eladó. Hatvan u. 1., II. e. 17. a. 3990

Szöszösbükköny,
6 mázsa szöszösbükköny-mag 30% rozssal keverve eladó. Cim: városháza, 18. emelet. 4826

Libahus
kilója P 2.40. Kornhauser, Csapó u. 19. sz., színházi átjáró. 4749

GYERMEKDIVAT-HÁZBAN
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. — Nagy választék!

Libahus
kilója P 2.40. Kornhauser, Simonffy u. 5. sz. 4749

Eladó
egy 1.2 alig használt motor. Neuländer kocsigyár, Erzsébet 28. 4766

Rövid
zongora eladó. Kandia ucca 6. 3452

Fehér
vaságyak eladók. Megtekinthetők délután 3-6-ig. Szent Anna 18. 4746

„HORTOBÁGY”
malom telepén liszt, korpa, tengeri és darák eladása. — Megrendelések házhoz szálitva. Telef. —

Facementé
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Mükögyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 303

Üvegezett
ablakszárnyak melegágy-nak kiválóan alkalmas, eladó. Kossuth u. 59. 8

1 kg.
friss libahus 2.— pengő Schwarz Móránál, József kir. h. u. 4878

Konyhaszta,
szék, stélási, üvegszekrény, szép olajfestmények jutányosan eladók. Hatvan u. 1., II. 32. 4898

Jókarban
levő kis Singer-varrógép jutányosan eladó. Csapó ucca 47. sz., 4-ik ajtó. 4910

Óbor
literje 1.— Glück csemegeüzlet, Péterfia u. 76. 4904

Szalón
börgarnitúra, íróasztali szék aggancsból eladó. Vigkedv Mihály ucca 13. 4913

Puli kutyakölykök
nagyon szépek, eladók. Érdéklődni telefon 10-72. 4915

INGATLAN

Haszonbérbe
kiadó Kiszszepes 370. számú tanya és a Fancsikán 46. számú tanya. Értekezni lehet Perces ucca 26. sz., Szilágyi Sándornál. 4469

Fancsikán
15 hold tanyásbirtok eladó. József kir. herceg u. 44., Mandel. 4894

Ötshobás
modern családi ház kerttel eladó. Kandia 17. 4927

Eladó
Haláp 174. számú tanya 26 hold földdel, szőlővel, gyümölcsösrel. — Értekezni a helyszínen, Hüse Mihály-nál. 4935

Eladó
Vámospercs és Ujléta között 10 kat. hold elsőrendű tanyás birtok, 6 hold jókarban levő szőlővel. Értekezni Rákóczi u. 57. 4936

Eladó
szőlő télen is lakható házzal. Sestakert, Andrassy ut 45. 4956